



Ενημερωτικό Δελτίο 2/2010

ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΑΠΡΙΛΙΟΣ-ΙΟΥΝΙΟΣ

Προς όλα τα μέλη της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ

Στη περίοδο που ανασκοπούμε τα κυριότερα γεγονότα που αφορούσαν τη συντεχνία μας ήταν τα πιο κάτω:

1. Συνεδρία του Διοικητικού Συμβουλίου της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ

Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ που συνήλθε σε τακτική συνεδρία στις 14/6/2010 ασχολήθηκε με τα πολύ σοβαρά θέματα που βρίσκονται ενώπιον της συντεχνίας και πήρε αποφάσεις για τους περαιτέρω χειρισμούς.

Πρώτο θέμα ήταν ο διάλογος που άνοιξε ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας με τις Συντεχνίες που εκπροσωπούν τον ευρύτερο Δημόσιο Τομέα για αντιμετώπιση της οικονομικής κρίσης. Το Δ.Σ. αφού ενημερώθηκε ενέκρινε τους χειρισμούς της Κεντρικής Γραμματείας και συμφώνησε με τις θέσεις της πανσυνδικαλιστικής σύσκεψης. Το Δ.Σ. είναι έτοιμο να αποδεχτεί την ανανέωση των συλλογικών συμβάσεων με μηδενικές αυξήσεις νοουμένου ότι θα συμφωνηθεί το πακέτο που θα περιλαμβάνει τα μέτρα καταπολέμησης της φοροδιαφυγής, την φορολογία της μεγάλης ιδιοκτησίας και του πλούτου. Συμφωνεί επίσης με την στόχευση των κοινωνικών ωφελημάτων όμως αναμένει να συμφωνηθεί ο τρόπος, η κλιμάκωση και το ύψος των επιδομάτων.

Το Διοικητικό Συμβούλιο ενημερώθηκε για την έγκριση από την Ε.Ε. της αίτησης για σχέδιο αναδιάρθρωσης του Σφαγείου και την συνάντηση που έγινε με τον υπουργό Εσωτερικών. Μετά από συζήτηση αποφάσισε να εξουσιοδοτήσει την Κ. Γραμματεία να μπει σε ένα διάλογο με σκοπό την διάσωση του Σφαγείου στη βάση των εισηγήσεων του Υπουργού νοουμένου ότι θα διασφαλισθεί η περιουσία και η υποδομή του Σφαγείου και θα προστατευθούν οι θέσεις εργασίας και τα συμφέροντα των εργαζομένων.

Τέλος το Διοικητικό Συμβούλιο ασχολήθηκε με το Παγκύπριο Συνέδριο που θα πραγματοποιηθεί τον Μάρτη του 2011. Καθόρισε ημερομηνία για τα Επαρχιακά Συνέδρια και διόρισε τριμελή επιτροπή η οποία θα ασχοληθεί με εισηγήσεις για καταστατικές αλλαγές.



2. Συνοπτικό σημείωμα αναφορικά με προτάσεις της κυβέρνησης για αντιμετώπιση της κρίσης

Στόχος του σημειώματος δεν είναι η συνολική αποτίμηση των ζητημάτων που αφορούν την οικονομία αλλά επικεντρώνεται στα θέματα που απασχόλησαν την συνάντηση του Προέδρου της Κυπριακής Δημοκρατίας με ΠΕΟ – ΣΕΚ – ΠΑΣΥΔΥ, τα οποία απασχόλησαν την χθεσινή Πανσυνδικαλιστική σύσκεψη.

Κοινή θέση όλων ήταν ότι τα προβλήματα είναι υπαρκτά και χρειάζεται να ληφθούν μέτρα. Το ζητούμενο είναι με ποιο τρόπο και πως θα κατανεμηθούν τα βάρη.

Ζητήματα που έθεσε ο Πρόεδρος

Τα ζητήματα που έθεσε ο Πρόεδρος είναι προς 2 κατευθύνσεις:

1. Περιορισμός κόστους Δημόσιου και Ημιδημόσιου τομέα.
2. Κοινωνική πολιτική κράτους.

Περιορισμός κόστους.

- Να μην παραχωρηθούν Γενικές αυξήσεις το 2010 και 2011
- Μείωση αριθμού Δημοσίων Υπαλλήλων
- Προβληματισμό για πιθανότητα παγιοποίησης προσαυξήσεων για 2 χρόνια (μετά από συζήτηση ζήτησε να δούμε υπαλλακτικά να εισφέρουν οι ψηλά αμειβόμενοι 1-2% για τακτό χρονικό διάστημα.
- Συντάξεις ευρύτερου δημόσιου τομέα, ζήτησε να δεχθούμε να μπούμε σε διάλογο για να συζητηθεί σε βάθος το θέμα.

Κοινωνική πολιτική κράτους

Το ζήτημα κύρια αφορά την στόχευση κοινωνικών παροχών (επίδομα τέκνου, φοιτητική χορηγία). Ο Πρόεδρος άφησε να εννοηθεί ότι υπάρχει δυνατότητα βελτίωσης της πρότασης.

Πέραν των πιο πάνω ο Πρόεδρος επιβεβαίωσε την αποφασιστικότητα της κυβέρνησης για πάταξη της φοροδιαφυγής καθώς και την εξεύρεση λύσης για την φορολόγηση της μεγάλης ακίνητης ιδιοκτησίας. Για το θέμα της υποχρεωτικής από την Ε.Ε αύξησης του φόρου κατανάλωσης στα καύσιμα και στο ΦΠΑ σε τρόφιμα και καύσιμα, ο Πρόεδρος άφησε ανοικτό το ενδεχόμενο παραχώρησης κάποιων αντισταθμιστικών μέτρων.

Η συνάντηση έγινε σε καλό κλίμα και συμφωνήθηκε να μην γίνονται δηλώσεις κατά την διάρκεια του διαλόγου.

ΘΕΣΕΙΣ ΠΕΟ – ΣΕΚ – ΠΑΣΥΔΥ

- Νοούμενο ότι καταλήγουμε στα υπόλοιπα συμφωνούμε να μην διεκδικηθούν γενικές αυξήσεις για 2010 και 2011
- Για μείωση δημοσίων υπαλλήλων, συμφωνούμε εκεί και όπου είναι εφικτό.
- Παγιοποίηση προσαυξήσεων σε αυτό το στάδιο είναι δύσκολο να





συζητηθεί. Δεν κλείνουμε όμως την πόρτα, θα μείνει στο τραπέζι και αν στην πορεία φανεί ότι θα είμαστε υποχρεωμένοι να το συζητήσουμε, να το ξαναδούμε.

- Για το συνταξιοδοτικό η ουσία είναι ότι συμφωνούμε να μπούμε σε διάλογο.
- Για την στόχευση παροχών έχουμε διαφορετικές απόψεις. Η ΠΕΟ, διαχρονικά, στηρίζει την στόχευση. ΣΕΚ και ΠΑΣΥΔΥ έχουν άλλη προσέγγιση και ζητούν να γίνει μελέτη. Παρόλο που σήμερα τα δεδομένα είναι διαφορετικά, εξακολουθούμε να έχουμε διαφορά. Είναι ανοικτό το θέμα. Όταν ξεκαθαρίσει και νοουμένοι ότι ο Πρόεδρος άφησε ανοικτό το ενδεχόμενο βελτιωμένης πρότασης, ίσως βρεθεί σύγκλιση και για αυτό.
- Για αντισταθμιστικά λόγω φορολογιών υπάρχει κοινή θέση για επιστροφή υπό μορφή κοινωνικών παροχών 20% των εισπραχθέντων, τα οποία να απευθύνονται σε μεσαία και χαμηλά εισοδήματα. Το ποιες θα είναι οι παροχές να το δούμε στην πορεία.
- **Προϋπόθεση που θα βοηθήσει την υλοποίηση των πιο πάνω είναι να φανεί και στην πράξη ότι γίνονται αποφασιστικά βήματα για φορολόγηση του πλούτου και πάταξη της φοροδιαφυγής. Χαιρετίστηκε το γεγονός ότι ο Πρόεδρος επαναβεβαίωσε την αποφασιστικότητα του για λύση των πιο πάνω. Σημειώνουμε ότι για την φοροδιαφυγή (σας στάληκε πρόσφατα σχετική ενημέρωση) ήδη έχουν κατατεθεί σχετικά νομοσχέδια στην Βουλή. Εξελίξεις υπάρχουν και για την φορολόγηση της ακίνητης ιδιοκτησίας. Αναμένουμε ότι σύντομα θα διαμορφωθεί συγκεκριμένη πρόταση.**
- Άλλες προτάσεις που διαμορφώθηκαν για φορολόγηση του πλούτου είναι η εισαγωγή της "εισφοράς κοινωνικής αλληλεγγύης" με επιβολή 5% φορολογίας των κερδών καθώς και ειδική φορολόγηση των κερδών των τραπεζών.

Σημειώνουμε ότι μέχρι σήμερα, τόσο η συνάντηση με τον Πρόεδρο όσο και η συνάντηση ΠΕΟ – ΣΕΚ – ΠΑΣΥΔΥ αλλά και η Πανσυνδικαλιστική έγιναν σε αρκετά καλό κλίμα γεγονός που βοηθά τόσο την Κυβέρνηση αλλά ιδιαίτερα και την ΠΕΟ. Στην Πανσυνδικαλιστική συμμετείχαν το σύνολο σχεδόν των Οργανώσεων.

Η ΠΟΑΣ και η ΔΕΟΚ, περισσότερο για λόγους εντυπώσεων, ζήτησαν χρόνο για να συζητήσουν στα σώματα τους.

3. Μελέτη αναδιάρθρωσης στην τοπική αυτοδιοίκηση

Πραγματοποιήθηκε την Δευτέρα 26/4/2010 συγκέντρωση στελεχών της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ με προσκεκλημένο τον Υπουργό Εσωτερικών με στόχο την ενημέρωση των μελών της ΣΗΔΗΚΕΚ για την μελέτη αναδιάρθρωσης στην τοπική αυτοδιοίκηση που το Υπουργείο Εσωτερικών προωθεί.



Ο Υπουργός αναλύοντας τη μελέτη που εκπόνησαν για λογαριασμό του Υπουργείου οι Έλληνες εμπειρογνώμονες μίλησε για τα 4 στάδια που χαρακτηρίζουν τη μελέτη και που είναι η ετοιμασία ενιαίου θεσμικού πλαισίου, η συμπλεγματοποίηση κοινοτήτων σε Δήμους, η δημιουργία κοινών υπηρεσιών η διαδημοτική συνεργασία, και η δημιουργία δευτεροβάθμιων οργάνων Τοπικής Αυτοδιοίκησης και η δημιουργία Επαρχιακών Συμβουλίων.



Στη συζήτηση που ακολούθησε ο Υπουργός αναφέρθηκε σε έκταση στα θέματα της συγκρότησης, τις Διοικητικές περιφέρειες, τις ενιαίες αρχές ανάπτυξης, τις αρμοδιότητες και τις εξουσίες.

Μίλησε επίσης για το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης της μεταρρύθμισης, ξεκινώντας με την ενοποίηση της νομοθεσίας που η προσπάθεια θα είναι άμεση έτσι ώστε οι επόμενες δημοτικές εκλογές το 2011 να γίνουν με το νέο θεσμικό πλαίσιο. Όλα τα υπόλοιπα θα ακολουθήσουν μετά τις εκλογές αυτές και θα γίνουν πάνω σε εθελοντική βάση.

Από τη πλευρά του ο Γ.Γ. της ΣΗΔΗΚΕΚ διαβεβαίωσε τον Υπουργό ότι η ΣΗΔΗΚΕΚ θα στηρίζει στο βαθμό που την αφορά την όλη προσπάθεια γιατί συμβάλλει στην επίτευξη των στόχων που η συντεχνία έθεσε για την τοπική αυτοδιοίκηση. Ζήτησε επίσης συμμετοχή στις διαδικασίες και τον διάλογο τονίζοντας ότι πρέπει να αντιμετωπισθούν και τα εργασιακά θέματα που αφορούν τις θέσεις εργασίας, την κατάρτιση, τα καθήκοντα και την ομοιομορφία στους όρους εργασίας.

4. Η ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ στο 4^ο Συνέδριο της FNME-CGT στη Γαλλία

Η γαλλική ένωση CGT Ορυχείων και Ενέργειας (FNME-CGT), πραγματοποίησε πρόσφατα το 4^ο Συνέδριο της στο Μονπελιέ. Στα πλαίσια αυτά πραγματοποιήθηκε και διεθνές Κογκρέσο με τη συμμετοχή 130 αντιπροσώπων από συνδικαλιστικές οργανώσεις της EPSU/PSI από την Ευρώπη, την Αφρική και τη Λατινική Αμερική. Στο συνέδριο αυτό παρέστη και αντιπροσωπεία της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ με επικεφαλής τον Άκη Χ'Τεωγίου του κλάδου της ΑΗΚ.

Το συνέδριο ασχολήθηκε με σωρεία θεμάτων που απασχολούν σήμερα τους εργαζόμενους στο τομέα ενέργειας και ορυχείων με κυριότερα από αυτά

- Συνέπειες της παγκόσμιας χρηματοπιστωτικής/οικονομικής κρίσης
- Συνταξιοδοτικό και κοινωνική ασφάλιση
- Αναγκαιότητα συλλογικής δράσης των συνδικάτων
- Συνέπειες της ιδιωτικοποίησης των εθνικών εταιρειών και οι συνέπειες στα κεκτημένα των εργαζομένων.



Οι εργαζόμενοι βλέπουν το έδαφος να χάνεται κάτω από τα πόδια τους, από τη μια μέρα στην άλλη, όταν ανακοινώνονται «ανασχεδιασμοί» και «αναδιαρθρώσεις» μεγάλων ομίλων, που αφήνουν «εκτός» ολόκληρες παραγωγικές μονάδες και όταν με πρόσφατη την οικονομική κρίση βρίσκονται στο στόχαστρο πέραν από τις θέσεις εργασίας και τα βασικά κεκτημένα των εργαζομένων, όπως το συνταξιοδοτικό και τα ωράρια εργασίας.

Η εργατική τάξη συνειδητοποιεί τόσο σε διεθνές επίπεδο όσο και στη Γαλλία ότι βρίσκεται σε μια κρίσιμη φάση. Η οργή απέναντι σε ένα σύστημα που σπρώχνει εκατομμύρια ανθρώπους στο κοινωνικό περιθώριο πρέπει να απαιτηθεί με ενιαίο και συντονισμένο τρόπο δράσης.

Αν οι αυτοκτονίες στη France Telecom δείχνουν από τη μια την πλήρη απόγνωση των εργαζομένων, από την άλλη δείχνουν ότι ο δρόμος της συμμετοχής, της αυτο-οργάνωσης και του συντονισμού είναι η μόνη διέξοδος, σε μια ιστορική μάχη με το «σκληρό πυρήνα» του καπιταλισμού.

Η ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ μετέφερε την Κυπριακή πραγματικότητα στον κλάδο της ενέργειας και αντάλλαξε εμπειρία με σειρά αντιπροσωπειών άλλων χωρών που ήταν προσκεκλημένες στο συνέδριο.

5. Η ΣΗΔΗΚΕΚ σε συνέδριο στη Ελλάδα

Αντιπροσωπεία της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ με επικεφαλής τον Γενικό Γραμματέα Α. Νεοφύτου παρευρέθηκε στο συνέδριο της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργαζομένων στις Δημοτικές Επιχειρήσεις Ύδρευσης Αποχέτευσης.



Στο Συνέδριο κυριάρχησαν τα θέματα των επιτεύξεων μέσω των συλλογικών συμβάσεων, το μέλλον των Δημοτικών Επιχειρήσεων και τα σκληρά μέτρα της κυβέρνησης για αντιμετώπιση της οικονομικής κρίσης.

Οι επιχειρήσεις αυτές δημιουργήθηκαν από τους Δήμους για να αναπτύξουν σύγχρονα Δίκτυα Ύδρευσης/Αποχέτευσης και σήμερα συζητείται η αναγκαιότητα ύπαρξής τους, κάτι που βάζει σε προβληματισμό τους εργαζόμενους οι οποίοι ζητούν να κατοχυρωθεί η εργασία τους στους Δήμους στη περίπτωση απόφασης για κλείσιμο.

Κατά την διάρκεια του συνεδρίου συζητήθηκαν έντονα τα μέτρα της Κυβέρνησης για αποκοπή μισθών και ωφελημάτων κυρίως συνταξιοδοτικών, θεωρώντας ότι τα βάρη από τις επιπτώσεις της κρίσης μεταφέρονται κατά κύριο λόγο στους εργαζόμενους.

Χαιρετώντας το Συνέδριο ο Γ.Γ. της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΤΤΕΟ αφού ευχαρίστησε για την πρόσκληση αναφέρθηκε όπως πιο κάτω στο κυπριακό και τις θέσεις της ΠΕΟ στα επίκαιρα θέματα:



"Σήμερα καταβάλλεται μια νέα προσπάθεια μέσω των συνομιλιών για επανένωση της Κύπρου. Τα εγκλήματα του πραξικοπήματος της εισβολής και της κατοχής μας οδήγησαν στον οδυνηρό συμβιβασμό να αποδεχτούμε την διζωνική - δικοινοτική Ομοσπονδία. Ο Πρόεδρος Δημήτρης Χριστόφιας θέτοντας αρχές εξασφάλισε ότι η λύση θα επανενώνει την Κύπρο στη βάση της μίας κυριαρχίας, μίας ιθαγένειας, μίας διεθνούς προσωπικότητας και αγωνίζεται για να φύγουν οι έποικοι, τα τουρκικά στρατεύματα και να αποκατασταθούν οι ελευθερίες της περιουσίας, της εγκατάστασης και της διακίνησης σε μία ειρηνική Κύπρο χωρίς ξένες εγγυήσεις.

Σ' αυτή τη προσπάθεια είναι πολύτιμη η στήριξη της Κυβέρνησης της Ελλάδας και Ελληνικού λαού.

Συνάδελφοι, Συναδέλφισσες,

Ερχόμενος στα δικά μας γνωρίζουμε όλοι ότι με την επικράτηση της νεοφιλελεύθερης πολιτικής αγωνιζόμαστε όλοι ενάντια στην απορρύθμιση των εργασιακών σχέσεων, της εισαγωγής των λεγόμενων ευέλικτων μορφών απασχόλησης, των ιδιωτικοποιήσεων και της κατάργησης των κοινωνικών κατακτήσεων με την υπόσκαψη του κοινωνικού κράτους.

Η σημερινή παγκόσμια οικονομική κρίση που αντιμετωπίζει ολόκληρη η ανθρωπότητα δεν προέκυψε ασφαλώς από το πουθενά, έχει αιτίες. Πρόκειται για βαθιά, δομική κρίση του καπιταλισμού και του νεοφιλελεύθερου μοντέλου οικονομικής ανάπτυξης. Αναπόφευκτα η κρίση επηρέασε και την οικονομία της Κύπρου ίσως σε μικρότερο συγκριτικά βαθμό και αυτό λόγω του ότι υπάρχει το ισχυρό συνδικαλιστικό κίνημα της ΠΕΟ, η Αριστερά και Κυβέρνηση με προοδευτική κοινωνική φιλοσοφία και έντονη κοινωνική ευαισθησία.

Η επέκταση όμως και το βάθος της κρίσης είχε σαν αποτέλεσμα να επηρεάσει αρνητικά βασικούς τομείς της οικονομίας (κατασκευές/τουρισμός), να συρρικνώσει τα έσοδα του κράτους και οι μειωμένοι ρυθμοί ανάπτυξης να επηρεάσουν την απασχόληση αυξάνοντας την ανεργία.

Η ΠΕΟ υποστήριξε από την πρώτη στιγμή μέτρα στήριξης της πραγματικής οικονομίας χωρίς θυματοποίηση των εργαζομένων. Επομένως την ενίσχυση της ανάπτυξης, την στήριξη της απασχόλησης και της κοινωνικής συνοχής χωρίς επηρεασμό μισθών και ωφελημάτων και επιδεικνύοντας ευαισθησία στους χαμηλά αμειβόμενους και τα εύάλωτα στρώματα.

Το συνδικαλιστικό κίνημα αντιδρά στα μέτρα που στρέφονται ενάντια στους μισθούς και τα ωφελήματα. Αντιδρά στην επιβολή νέων φορολογιών που

πλήττον το βιοτικό επίπεδο και μεγαλώνουν τις ανισότητες. Ας στραφούν επιτέλους σ' αυτούς που έχουν κατέχουν και φοροδιαφεύγουν. Είναι γι' αυτό που εμείς στεκόμαστε αλληλέγγυοι στους δικούς σας αγώνες για τα σκληρά μέτρα που μονομερώς φορτώνουν τις επιπτώσεις της οικονομικής κρίσης στους ώμους των εργαζομένων που είναι οι μοναδικοί που δεν ευθύνονται.

Η ενότητα των εργαζομένων είναι και το μοναδικό αποτελεσματικό όπλο αντίδρασης γι' αυτό επιβάλλεται να την σφυρηλατήσουμε στο μέγιστο βαθμό για να αντισταθούμε και για να διαφυλάξουμε το δικαίωμα της οργάνωσης, των ρυθμισμένων εργασιακών σχέσεων, της συλλογικής σύμβασης, της κοινωνικής ασφάλισης και όλων των δικαιωμάτων που κατακτήθηκαν με θυσίες".

6. Δικοινοτικό πρόγραμμα ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ εκμάθησης τουρκικής και ελληνικής γλώσσας

Η ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ και η Τ/κυπριακή Συνδικαλιστική Οργάνωση ΒΕΣ, μέσα στα πλαίσια της κοινής τους δράσης και των κοινών στόχων τους, στον τομέα της επαναπροσέγγισης και του οράματος της επανένωσης του νησιού μας , προωθούν προγράμματα επιμόρφωσης, τα οποία συμβάλλουν και προάγουν την καλλιέργεια κουλτούρας ειρηνικής συμβίωσης και συνύπαρξης, αμοιβαίου σεβασμού και συνεργασίας Ελληνοκυπρίων και Τουρκοκυπρίων.

Μέσα σε αυτά τα πλαίσια, η ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ προώθησε πρόγραμμα εκμάθησης Ελληνικής και Τουρκικής γλώσσας για τα μέλη των δύο συντεχνιών, στηρίζοντας με αυτό τον τρόπο, την δια βίου μάθηση και κατάρτιση , την ενεργό συμμετοχή σε μια πολιτιστικά πολύμορφη κοινωνία , βασισμένη στη γνώση, την αποδοχή της διαφορετικότητας, του σεβασμού και τις διαχρονικές αξίες της ισότητας, της ελευθερίας, της δημοκρατίας, της ειρήνης, της φιλίας, της αξιοπρέπειας και της δικαιοσύνης.

Το πρόγραμμα εκμάθησης της Ελληνικής γλώσσας άρχισε τον Απρίλιο του 2009 και συνεχίζεται μέχρι σήμερα με την σταθερή συμμετοχή δεκαπέντε Τουρκοκύπριων μελών της συνδικαλιστικής οργάνωσης ΒΕΣ, το δε πρόγραμμα εκμάθησης της Τουρκικής γλώσσας ξεκίνησε στις 20 Απριλίου 2010 με συμμετοχή της πρώτης ομάδας αποτελούμενης από δέκα μέλη και στελέχη της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ και θα συνεχιστεί λόγω μεγάλου ενδιαφέροντος με δεύτερη ομάδα αρχές Σεπτεμβρίου.

7. Συνάντηση ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ με μέλη ΔΣ ΑνΑΔ

Στις 19 Απριλίου 2010 πραγματοποιήθηκε στα γραφεία της Αρχής συνάντηση μελών του Διοικητικού Συμβουλίου και της Διεύθυνσης της Αρχής Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού (ΑνΑΔ) με την ηγεσία της ΣΗΔΗΚΕΚ – ΠΕΟ.

Η συνάντηση εντάσσεται στο πλαίσιο καθιερωμένων συναντήσεων της ΣΗΔΗΚΕΚ – ΠΕΟ με ημικρατικούς οργανισμούς και σ' αυτή, εκ μέρους της ΑνΑΔ, παρευρέθηκαν η Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου κα Νίκη Ματθαίου, τα μέλη κα Φρόνη Μιχαήλ και κος Σωτήρης Φελλάς, ο Γενικός



Διευθυντής Δρ Γιώργος Όξινος, ο Διευθυντής Διοίκησης και Προσωπικού κος Νίκος Κωνσταντίνου και ο Γραμματέας Κλαδικής κος Πανίκος Λασέττας . Εκ μέρους της ΣΗΔΗΚΕΚ – ΠΕΟ παρευρέθηκαν ο Γενικός Γραμματέας κος Αντώνης Νεοφύτου, ο Κεντρικός Οργανωτικός Γραμματέας κος Σίμος Εντυχιού και το μέλος κος Αργύρης Ιωάννου.

Στόχος της συνάντησης ήταν η συζήτηση και η ανταλλαγή απόψεων επί θεμάτων κοινού ενδιαφέροντος καθώς και οι δράσεις της Αρχής στο πλαίσιο του Ειδικού Σχεδίου Πρόληψης – Σχεδίου Δράσης που εφαρμόζει η Αρχή ως συμβολή στην αντιμετώπιση των επιπτώσεων της παγκόσμιας οικονομικής κρίσης.



Η Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου σε σύντομο καλωσόρισμα ανέφερε ότι τέτοιου είδους συναντήσεις βοηθούν στην ανάπτυξη σωστού κλίματος συνεργασίας και στην περαιτέρω βελτίωση των εργασιακών σχέσεων, στοιχεία που αποτελούν πάγια πολιτική του Οργανισμού.

Ο Γενικός Γραμματέας της ΣΗΔΗΚΕΚ – ΠΕΟ κος Αντώνης Νεοφύτου τόνισε ότι στην ΑνΑΔ υπάρχει πολύ καλό επίπεδο εργασιακών σχέσεων και ότι ανέκαθεν η συνεργασία μεταξύ Αρχής και Συντεχνιών του Προσωπικού χαρακτηρίζεται από αμοιβαία κατανόηση και συναντίληψη. Η συνεργασία αυτή, συμπλήρωσε ο κος Νεοφύτου, είναι βέβαιο ότι θα συνεχίσει προς αμοιβαίο όφελος γιατί και τα δυο μέρη αντιμετωπίζουν τα θέματα των εργασιακών σχέσεων στον Οργανισμό με σοβαρότητα και ωριμότητα.

Ο Γενικός Διευθυντής της Αρχής ενημέρωσε τους εκπροσώπους της ΣΗΔΗΚΕΚ – ΠΕΟ για τις δραστηριότητες της Αρχής και ειδικότερα για το Ειδικό Σχέδιο Πρόληψης – Σχέδιο Δράσης και εξέφρασε την ικανοποίηση του για το ψηλό επίπεδο συνεργασίας μεταξύ της Αρχής και της ΣΗΔΗΚΕΚ – ΠΕΟ.

Τέλος η ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ δήλωσε ότι θα συνεχίσει να στηρίζει τον ρόλο του οργανισμού στην ανάπτυξη της οικονομίας του τόπου και την απασχόληση γι' αυτό θα κάνει ότι μπορεί για να συμβάλει προς τη κατεύθυνση αυτή.

8. Κοινή Ανακοίνωση ΕΠΟΕΤ (ΟΗΟ-ΣΕΚ), ΠΑΣΕ –ΑΤΗΚ (ΠΟΑΣ) και ΣΗΔΗΚΕΚ (ΠΕΟ) σχετικά με τις τελευταίες αποφάσεις της Βουλής

Οι πρόσφατες αποφάσεις της Βουλής των Αντιπροσώπων έχουν επιφέρει στο προσωπικό της Cyta την απογοήτευση τόσο για το περιεχόμενο τους, όσο και για τις πιθανές επιπτώσεις που αυτές θα έχουν στον οργανισμό μας. Έχουν επίσης προκαλέσει την αγανάκτηση του προσωπικού προς αυτούς που μεθοδευμένα προσπαθούν να υποσκάψουν τη βιωσιμότητα της Cyta προς όφελος προσωπικών, κομματικών, φιλοκομματικών ή ακόμα και ξένων συμφερόντων.



Η πρώτη απόφαση της Βουλής των Αντιπροσώπων αφορούσε τη δέσμευση σημαντικών κονδυλίων από τους προϋπολογισμούς της Cyta για το 2010. Συγκεκριμένα, με βάση την απόφαση, ουδεμία δαπάνη που αφορά

(α) τις διαφημίσεις και έξοδα προώθησης ύψους €11.000.000,
(β) την επίγεια ψηφιακή τηλεόραση ύψους €3.000.000,
(γ) τα τηλεοπτικά δικαιώματα για το κυπριακό ποδόσφαιρο - μέρος του κονδυλίου €20.775.000 για εξασφάλιση περιεχομένου ,διενεργείται χωρίς προηγούμενος να ενημερώνεται η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού και να εξασφαλίζεται η έγκρισή της.

Με την πιο πάνω ενέργεια, η Βουλή βάζει φρένο στα αναπτυξιακά προγράμματα του οργανισμού, και καθιστά τη Cyta ένα οργανισμό υπό ομηρία, αφού η υλοποίηση στρατηγικών ενεργειών όχι μόνο θα καθυστερούν αλλά θα εξουδετερώνονται από τους ανταγωνιστές την ώρα που θα συζητούνται πλέον ανοικτά στα διάφορα κρατικά και/ή Βουλευτικά έδρανα.

Με τη δεύτερη απόφαση, η Βουλή των Αντιπροσώπων αφαίρεσε από τη Cyta το δικαίωμα να συμμετάσχει στο διαγωνισμό για τη ψηφιακή τηλεόραση. Με την απόφαση αυτή δημιουργείται προηγούμενο, το οποίο ενδεχόμενα στερείται και νομικής βάσης, και το οποίο θα μπορεί να χρησιμοποιείται από τη Βουλή για να αποκλείει τη Cyta από οποιαδήποτε υπηρεσία η Βουλή ήθελε αποφασίσει, σύμφωνα πάντα με τα κομματικά και ιδιωτικά συμφέροντα.

Οι τρεις συνδικαλιστικές οργανώσεις ΕΠΟΕΤ (ΟΗΟ-ΣΕΚ), ΠΑΣΕ – ΑΤΗΚ(ΠΟΑΣ) και ΣΗΔΗΚΕΚ (ΠΕΟ) καλούν τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας να αναπέμψει το νόμο με τον οποίο αποκλείεται η Cyta από το διαγωνισμό για τη ψηφιακή τηλεόραση, δίδοντας έτσι το δικαίωμα στον οργανισμό να τυγχάνει δίκαιης μεταχείρισης από το νομοθετικό σώμα. Καλεί επίσης τα κοινοβουλευτικά κόμματα να εγκρίνουν τα σχετικά κονδύλια του οργανισμού σύμφωνα με τις παραστάσεις του Συμβουλίου και της Ανώτατης Εκτελεστικής Διεύθυνσης, βοηθώντας τον οργανισμό να εξέλθει από την επιχειρησιακή ομηρία στην οποία έχει περιπέσει.

Υπενθυμίζουμε τα κόμματα ότι οι **4,000 οικογένειες** των εργαζομένων και συνταξιούχων της Cyta νοιώθουν ότι το «σπίτι» τους δέχεται επίθεση από τους ίδιους τους προστάτες του, και δηλώνουν ότι θα προστατεύσουν τον οργανισμό τους με όλα τα μέσα που διαθέτουν. Ως εκ τούτου οι τρεις οργανώσεις έχουμε αποφασίσει να προχωρήσουμε με τις πιο κάτω ενέργειες:

1. Κάλεσαν όλο το προσωπικό να κατέλθει σε μονόωρη στάση εργασίας τη Δευτέρα, 26 Απριλίου 2010, μεταξύ 9:00-10:00πμ.
2. Παρέστησαν στην Επιτροπή Οικονομικών την ημέρα που συζητείτο η απελευθέρωση των πιο πάνω κονδυλίων.
3. Πραγματοποίησαν εκδήλωση διαμαρτυρίας έξω από τη Βουλή (από αντιπροσωπεία των τριών συνδικαλιστικών οργανώσεων), την ημέρα που θα συζητείτο στην ολομέλεια ο νόμος που απέκλειε τη Cyta από το διαγωνισμό για τη ψηφιακή τηλεόραση.

Τέλος, και οι τρεις συνδικαλιστικές οργανώσεις δήλωσαν ότι θα διαφυλάξουμε με κάθε τρόπο και μέσο τα συμφέροντα, την αξιοπρέπεια και το κύρος της cyta και του προσωπικού της, διασφαλίζοντας έτσι τη βιωσιμότητα του οργανισμού μας στο έντονο ανταγωνιστικό περιβάλλον των τηλεπικοινωνιών.



9. Υποβάλλονται αιτήματα για Παγκύπρια Συλλογική Σύμβαση στα Συμβούλια Αποχετεύσεων

Οι εργαζόμενοι μέλη της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ και της αντίστοιχης συντεχνίας της ΣΕΚ, αποφάσισαν την υποβολή αιτημάτων στα Συμβούλια Αποχετεύσεων για συνομολόγηση Παγκύπριας Συλλογικής Σύμβασης. Να αναφέρουμε ότι μέχρι τώρα εφαρμόζονταν τοπικές συλλογικές συμβάσεις.

Με την απόφασή τους αυτή, οι συντεχνίες των εργαζομένων, στοχεύουν στη συνομολόγηση παγκύπριας Συλλογικής Σύμβασης που να διέπει ενιαίους όρους εργοδότησης για τους 240 εργαζόμενους στα Συμβούλια Αποχετεύσεων Λευκωσίας, Λεμεσού, Λάρνακας, Πάφου, Αγίας Νάπας και Παραλιμνίου.

Στη συνδιάσκεψη των αντιπροσώπων των εργαζομένων στα Συμβούλια Αποχετεύσεων που πραγματοποιήθηκε στις 23 Απριλίου στη Λεμεσό, εγκρίθηκε το σχέδιο αιτημάτων.

10.Υποβολή Αιτημάτων Για Παγκύπρια Συλλογική Σύμβαση Στους Δήμους.

Πραγματοποιήθηκε στις 7/5/2010 η συνδιάσκεψη αντιπροσώπων στο υπαλληλικό προσωπικό των 24 Δήμων της Κύπρου μελών της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ και ΟΗΟ-ΣΕΚ για την υποβολή αιτημάτων για τη συνομολόγηση παγκύπριας συλλογικής σύμβασης .Στις 11/5/2010 πραγματοποιήθηκε αυτή του εργατικού προσωπικού .

Η προσπάθεια για τη παγκύπρια συλλογική σύμβαση αφορά 3500 εργαζόμενους και σε πρώτο στάδιο θα περιλαμβάνει την εναρμόνιση/τάτωση των όρων εργοδότησης των υφιστάμενων συλλογικών συμβάσεων.

Ας σημειωθεί ότι αυτή η προσπάθεια είναι συνέχεια της υιοθέτησης ενιαίων παγκύπριων σχεδίων υπηρεσίας στους Δήμους .

Κατά ανάλογο τρόπο έχουν υποβληθεί και ενιαία αιτήματα για τους προσφυγικούς Δήμους αλλά και επαρχιακών συμβάσεων σε πρώτο στάδιο στα κοινοτικά συμβούλια με στόχο και εδώ την παγκύπρια σύμβαση σε μετέπειτα στάδιο.

11. Υπογραφή Συλλογικής Σύμβασης στον ΟΝΕΚ

Υπογράφηκε στις 28/4/2010 μεταξύ Οργανισμού Νεολαίας και ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ και ΟΗΟ-ΣΕΚ η πρώτη συλλογική σύμβαση που διέπει τους όρους εργοδότης του υπαλληλικού και ωρομισθίου προσωπικού.

Η υπογραφή της ήταν το αποτέλεσμα προσπαθειών πέραν των 2 χρόνων γιατί είναι η πρώτη που υπογράφεται στον οργανισμό. Στη σύμβαση περιλαμβάνονται τόσο οι υφιστάμενοι όροι εργοδότησης που προϋπάρχουν πριν τη Σ.Σ. αλλά και νέα ωφελήματα όπως το ταμείο ευημερίας και σχέδιο σύνταξης .

12. Προϋπολογισμοί ΡΙΚ

Η πλειοψηφία των κομμάτων της Βουλής ενεργώντας με γνώμονα την εξυπηρέτηση πολιτικών σκοπιμοτήτων και ιδιωτικών συμφερόντων, έπληξε με τις αποφάσεις της το ΡΙΚ και τους εργαζόμενους σε αυτό. Η τακτική

αυτή της δέσμευσης κονδυλίων ,που ξεκίνησε τον περασμένο Οκτώβριο συνεχίζεται μέχρι και σήμερα με αποτέλεσμα την μη αποδέσμευση των κονδυλίων του Προϋπολογισμού για το 2010.

*Η παράταση της εκκρεμότητας δημιουργεί συνθήκες ανασφάλειας και αγωνίας αναφορικά με το μέλλον της εργασίας των εργαζομένων και καθλώνει τον προγραμματισμό του ΡΙΚ σε μια τρομερά δύσκολη περίοδο για το χώρο των μέσων Μαζικής Ενημέρωσης. Η στάση αυτή οδηγά στο συμπέρασμα ότι **ο στόχος τους είναι να πλήξουν τους Ημικρατικούς Οργανισμούς εξυπηρετώντας Ιδιωτικά Συμφέροντα.***

Η ΣΗΔΗΚΕΚ ΠΕΟ ΡΙΚ από την πρώτη ημέρα παρουσίας της στο ΡΙΚ κατέθεσε και καταθέτει της απόψεις και τις θέσεις της με ειλικρίνεια και παρρησία. Σε επανειλημμένες ανακοινώσεις μας τονίζαμε ότι οι εργαζόμενοι είναι οι τελευταίοι που ευθύνονται για τα κακώς έχοντα στο ΡΙΚ αλλά οι πρώτοι που πληρώνουν τις όποιες συνέπειες. Αγωνιστήκαμε για να μπει μια τάξη στα εργασιακά θέματα και όχι μόνο. Με πολλή πίεση, σε αρκετές περιπτώσεις σε συνεργασία με τις άλλες συντεχνίες, κάναμε μερικά βήματα μπροστά.

Σημειώσαμε με ικανοποίηση τις δεσμεύσεις του νέου Διοικητικού Συμβουλίου να εφαρμόσει τη συμφωνία που πετύχαμε στο Υπουργείο Εργασίας τον περασμένο χρόνο. Σε σύντομο χρονικό διάστημα, με την στήριξη και της κυβέρνησης ξεκίνησε η εφαρμογή της συμφωνίας. Αξιολογήσαμε ως πολύ θετικό βήμα την λειτουργία της Επιτροπής Εργασιακών Σχέσεων του ΡΙΚ και το συνεχή διάλογο με αυτήν, το Διοικητικό Συμβούλιο, τη Διεύθυνση και το Τμήμα Προσωπικού και Διοίκησης. Δυστυχώς ο ανηλεής πόλεμος της πλειοψηφίας των κομμάτων αλλά και η αντεργατικότητα που εκφράζει μέρος της ηγεσίας του ΡΙΚ, εμπόδιζαν και εμποδίζουν την πιο γρήγορη ικανοποίηση των αιτημάτων μας.

Το ΡΙΚ έχει ένα σημαντικό ανθρώπινο δυναμικό που όταν νιώσει ότι το σέβονται και το εμπιστεύονται μπορεί να κάνει πολλά. Αυτό αποδεικνύεται μέσα από τις πολύ επιτυχημένες παραγωγές που κάνει, την ευσυνειδησία που επιδεικνύει, πολλές φορές σε αντίξοες συνθήκες και πολεμικές εκ των έσω. Αυτό αποδεικνύεται από την ανταπόκριση που έχει στην κοινωνία παρ' όλη τη δυσφήμιση που καθημερινά δέχεται από πολλές πλευρές.

Στο πιο πάνω πλαίσιο καλούμε τη Διεύθυνση και το Διοικητικό Συμβούλιο του ΡΙΚ να συνεχίσουμε το διάλογο πιο εντατικά με στόχο την από κοινού αντιμετώπιση των επιθέσεων που δέχεται το ΡΙΚ αλλά και την τροχοδρόμηση λύσεων στο χρόνια προβλήματα που αντιμετωπίζουμε.

13. Τριήμερο σεμινάριο της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ-Η συμβολή των Ημικρατικών Οργανισμών στη διαμόρφωση ενός βιώσιμου αναπτυξιακού μοντέλου»

Με γενικό τίτλο, «Η συμβολή των Ημικρατικών Οργανισμών στη διαμόρφωση ενός βιώσιμου αναπτυξιακού μοντέλου: Κυπριακή και διεθνής



εμπειρία», η ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ πραγματοποίησε σχετικό σεμινάριο από τις 18-20 Ιουνίου.

Στόχος ήταν η ενημέρωση των στελεχών της συντεχνίας για τον πρωτεύοντα ρόλο που διαδραματίζουν οι ημιδημόσιοι Οργανισμοί στην οικονομική ανάπτυξη της χώρας μας. Μέσα από τις εισηγήσεις και τη συζήτηση που αναπτύχθηκε, αναδείχθηκε αυτός ο ρόλος και επιβεβαιώθηκε ότι η παρουσία τους μόνο θετικά προσφέρει στην κυπριακή κοινωνία.

Οι σύεδροι επεσήμαναν ταυτόχρονα με τα πλεονεκτήματα τα αρνητικά στοιχεία που επηρεάζουν τους οργανισμούς ιδιαίτερα στις συνθήκες ανταγωνισμού και συζήτησαν υποβάλλοντας προτάσεις τις παραμέτρους στις οποίες θα βασισθούν για την εξέλιξη τους σε σύγχρονους οργανισμούς μέσα σε νέο αναπτυξιακό μοντέλο που θα λαμβάνει υπόψη την επιχειρηματική δραστηριότητα και τις ανάγκες της κοινωνίας και των πολιτών διασφαλίζοντας το δικαίωμα πρόσβασης τους στα αγαθά και τις υπηρεσίες .

Αξίζει να σημειώσουμε την επικαιρότητα μάλιστα του σεμιναρίου, αφού τον τελευταίο καιρό πυκνώνουν στην Κύπρο οι φωνές που ζητούν ιδιωτικοποίηση των κερδοφόρων ημικρατικών Οργανισμών. Μέσα από την κατάθεση των επιχειρημάτων και της ανάλυσης που έγινε, απεδείχθη ότι οι φωνές αυτές βρίσκονται εν αδίκω και ότι το μέλλον της κυπριακής οικονομίας είναι ταυτισμένο με την ύπαρξη των Οργανισμών αυτών.

Με την ευκαιρία, η ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ εκφράζει τις ευχαριστίες της στο εισηγητή του θέματος, Γιάννη Ευσταθόπουλο, ο οποίος είχε και το γενικό συντονισμό του σεμιναρίου, όπως επίσης και τους Γιώργο Θεοχαρίδη, Φώτη Αναστάση, Αντρέα Παυλικκά, Αντώνη Νεοφύτου, Άκη Χατζηγεωργίου, Ιορδάνη Παλικαρά και Φιλίω Ιουλιανού, για τις δικές τους παρεμβάσεις.

14. Σεμινάριο για τα συγγενή πνευματικά δικαιώματα των ηθοποιών

Η ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ πραγματοποίησε τη Δευτέρα 28 Ιουνίου 2010 σε αίθουσα της ΠΕΟ Λευκωσίας σεμινάριο με τίτλο «Νόμοι και συγγενικά - πνευματικά δικαιώματα –Περίπτωση ηθοποιών Κύπρου.»



Στόχος του σεμιναρίου ήταν η ανάλυση στους Ηθοποιούς της υφιστάμενης νομοθεσίας για το υπό αναφορά θέμα, οι τροποποιήσεις στο νόμο που πρέπει να γίνουν για να τον καταστήσουν ισχυρό, η στήριξη του κυπριακού οργανισμού συλλογικής διαχείρισης συγγενικών δικαιωμάτων των Κυπρίων και Ελλήνων Ηθοποιών “Διόνυσος Ζαργέας” και γενικά η διεκδίκηση των δικαιωμάτων των Ηθοποιών από τα ηλεκτρονικά ΜΜΕ. Έχει δε παρουσιαστεί και η ελληνική εμπειρία .



Τα θέματα ανέλυσαν η κα Βίκυ Χριστοφόρου εκπρόσωπος του Γραφείου του Γενικού Εισαγγελέα για το περιεχόμενο του υφιστάμενου νόμου, η κα Πολύμνια Λευτέρη νομική σύμβουλος του «Διόνυσου Ζαργέα Κύπρου»για τις αλλαγές που πρέπει να επέλθουν στον υφιστάμενο νόμο και ο κος Φίλιππος Σοφιανός εκ μέρους του «Διόνυσου Ελλάδος»για την ελληνική εμπειρία .

Το σεμινάριο ήταν το πρώτο που έγινε με στόχο την ανάδειξη της συνδικαλιστικής πλευράς του θέματος και αφού εντοπίστηκαν οι τροποποιήσεις που επιβάλλεται να γίνουν στο νόμο η ΣΗΔΗΚΕΚ έχει σκοπό την προώθηση τους στη Βουλή για έγκριση.



15 Σεμινάριο για την οδική ασφάλεια

Η ΣΗΔΗΚΕΚ μαζί με τη ΣΕΓΔΑΜΕΛΙΝ διοργάνωσαν από κοινού σεμινάριο για την οδική ασφάλεια. Το σεμινάριο πραγματοποιήθηκε από το τμήμα οδικής ασφάλειας του αρχηγείου αστυνομίας στις 4/6/2010 και το παρακολούθησαν τα επαγγελματικά στελέχη των 2 συντεχνιών. Στόχος είναι η διεξαγωγή του μέσω των προγραμμάτων της ΑνΑΔ στα στελέχη των 2 συντεχνιών.

Επόμενες Δραστηριότητες

16. Δικοινοτική εκδήλωση ΣΗΔΗΚΕΚ – ΠΕΟ& ΒΕΣ

Συναπάντημα Νεολαίων -Ένα παράθυρο ανοίγεται για μας

Η εκδήλωση θα γίνει στην αίθουσα ΜΕΛΙΝΑ ΜΕΡΚΟΥΡΗ στις 2 Ιουλίου, ημέρα Παρασκευή και ώρα 7.30μμ. Η εκδήλωση θα είναι συζήτηση στρογγυλής τραπέζης με θέματα που απασχολούν την νεολαία μας στις δύο κοινότητες, με στόχο την ενεργό εμπλοκή με τοποθετήσεις και παρεμβάσεις από τους συμμετέχοντες.

ΕΙΣΗΓΗΤΕΣ ΚΑΙ ΘΕΜΑΤΑ

-ΕΡΓΑΣΙΑ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑ:

**ΠΙΕΡΗΣ ΠΙΕΡΗ Γ.Γ. ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΝΕΟΛΑΙΑΣ ΠΕΟ
GULDEN KARAKAYA AKBIL BES**

-ΙΣΤΟΡΙΑ ΚΟΙΝΩΝ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΓΩΝΩΝ:

**ΜΑΡΙ-ΚΩΣΤΑΝΣ ΚΩΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΙΣΤΟΡΙΚΟΥ
ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΜΟΥΣΕΙΟΥ ΠΕΟ**

**-ΚΟΙΝΗ ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑ ΤΩΝ ΔΥΟ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ- CEMAL
BENSEL BES**

-ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ ΠΟΛΟΣΦΑΙΡΟ:

ΑΡΓΥΡΗΣ ΙΩΑΝΝΟΥ ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΟΣ Γ. ΣΗΔΗΚΕΚ

-ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ MURAT OBENLER BES

ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΕΣ :

**ΝΙΚΟΣ ΓΡΗΓΟΡΙΟΥ ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΕΥΡΩΠΑΙΚΩΝ
ΘΕΜΑΤΩΝ**

AYCA SOYGUR ΓΓ ΒΕΣ

Η εκδήλωση τελεί υπό την αιγίδα της Υπουργού Εργασίας Σωτηρούλας Χαραλάμπους.

Παρακαλούνται όσοι ενδιαφέρονται να συμμετάσχουν στον κύκλο τοποθετήσεων η παρεμβάσεων να επικοινωνούν με τη ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ . Στην εκδήλωση θα λειτουργήσει έκθεση φωτογραφίας από το Ιστορικό Εργατικό Μουσείο της ΠΕΟ.

Θα ακολουθήσει σύντομο καλλιτεχνικό πρόγραμμα από τη Δικοινοτική χορωδία και από νεανικά συγκροτήματα από τις δυο κοινότητες και δεξίωση.

17.Επαρχιακά συνέδρια ΣΗΔΗΚΕΚ

Όμως είναι γνωστό, το Διοικητικό Συμβούλιο της συντεχνίας μας, έχει προκηρύξει για τις 4 Μαρτίου του 2011 το 7^ο Παγκύπριο Συνέδριο της συντεχνίας.

Με βάση το καταστατικό μας ,του Παγκύπριου Συνεδρίου προηγούνται τα Επαρχιακά ,που με βάση την ίδια απόφαση αυτά για πρακτικούς λόγους θα πρέπει να γίνουν το τρίμηνο Σεπτεμβρίου-Οκτωβρίου-Νοεμβρίου του 2010, έχοντας υπόψη και τις άλλες δραστηριότητες της συντεχνίας και του κινήματός μας.

Με βάση τα πιο πάνω και προκειμένου να υπάρξει καλύτερος συντονισμός, έχουν κατ' αρχή οριστεί οι πιο κάτω ημερομηνίες:

Πέμπτη 30/9	ΣΗΔΗΚΕΚ Λεμεσού
Πέμπτη 14/10	« Αμμοχώστου
Πέμπτη 21/10	« Λευκωσίας
Πέμπτη 4/11	« Λάρνακος
Πέμπτη 18/11	« Πάφου

18.Σεμινάρια ΣΗΔΗΚΕΚ

Ενιαία συλλογική σύμβαση δήμων Λευκωσία 28/9/2010-Λεμεσός 5/10/2010-Λάρνακα 12/10/2010-Πάφος 19/10/2010

Περιβάλλον και ενέργεια Παγκύπριο 7/10/2010

Η προστασία των προσωπικών δεδομένων των εργαζομένων από το συνδικαλιστικό κίνημα. Παγκύπριο 2/12/2010

*ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ
29/6/2010*